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INTERPELAÇÃO ESCRITA  

 

Acelerar a construção de bibliotecas públicas e melhorar os espaços de 

leitura 

 

Segundo o relatório do “Inquérito sobre as Bibliotecas Públicas de Macau”, 

divulgado recentemente pelo Governo, cerca de 80% dos inquiridos estão satisfeitos 

com os serviços prestados em geral pelas bibliotecas públicas, os quais reconhecem 

o seu importante papel na promoção da cultura de leitura. Isto demonstra que o 

planeamento relativo ao sistema geral das bibliotecas públicas e à distribuição dos 

recursos, bem como o plano dos trabalhos preparatórios para a construção de 

bibliotecas, desenvolvidos pelas autoridades, obtiveram resultados concretos. 

Actualmente, os softwares e os hardwares das bibliotecas públicas estão 

constantemente a ser optimizados, e a Biblioteca do Edifício do Bairro da Ilha Verde 

foi construída na zona UOPG Norte-1. Com a entrada em funcionamento desta nova 

biblioteca comunitária, que foi muito bem acolhida pelos residentes daquela zona, os 

residentes das outras zonas esperam que as autoridades acelerem o ritmo de 

construção de novas bibliotecas comunitárias, com vista a melhorar ainda mais os 

espaços de leitura. 

Além disso, segundo os resultados do mesmo Inquérito, os residentes de Macau 

depositam grandes expectativas na cooperação entre as bibliotecas públicas, livrarias, 

comunidade, empresas e escolas. Com a optimização das bibliotecas públicas, os 

recursos e as condições são muito melhores do que no passado. As bibliotecas 
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públicas também realizam, de forma activa e não periódica, actividades de leitura com 

a comunidade, livrarias e outras instituições empresariais. Contudo, a dimensão 

dessas actividades ainda é limitada e o seu número não é suficiente, por isso, é 

necessário reforçar a sua atractividade para a participação dos residentes. Ademais, 

o Governo implementou o “Projecto de Melhoria do Espaço de Leitura para Crianças 

e Adolescentes”, com vista a disponibilizar espaços de leitura para os pais e filhos e 

para os adolescentes. Este projecto foi reconhecido pela sociedade, mas ainda se 

encontra na fase experimental, nomeadamente, na Biblioteca da Taipa e na Biblioteca 

de Seac Pai Van, pelo que a sociedade espera que seja alargado o seu âmbito, no 

sentido de haver, em Macau, mais espaços de leitura para adolescentes e para as 

famílias. 

 

Assim sendo, interpelo sobre o seguinte: 

1. Na resposta a uma interpelação de um deputado, o Governo afirmou que já 

tinha iniciado um estudo sobre a situação das zonas UOPG Norte-1 e UOPG Leste-

1, e que ia continuar a comunicar com os serviços competentes, no sentido de tentar 

construir uma biblioteca no âmbito do planeamento de terrenos. Qual é o ponto de 

situação desse estudo? 

2. No passado, as bibliotecas públicas, apesar de aí terem sido realizadas 

actividades de leitura, tais como sessões de leitura e sessões de partilha de escritores, 

essas actividades não atraíram eficazmente a participação da população. Com vista 

a atrair mais residentes, como é que o Governo vai reforçar a cooperação 

aprofundada com as livrarias, a comunidade, as empresas e as escolas, no sentido 
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de promover mais actividades de leitura diversificadas e internacionais? 

3. Desde o seu lançamento em 2023, o “Projecto de Melhoria do Espaço de 

Leitura para Crianças e Adolescentes” tem sido implementado, a título experimental, 

nas bibliotecas da Taipa e de Seac Pai Van. Com a optimização gradual dos softwares 

e hardwares das bibliotecas públicas de Macau, o Governo tem condições para 

estender o referido projecto até à Península de Macau, a fim de melhorar o espaço 

de leitura para crianças e adolescentes em todas as bibliotecas de Macau? 

 

 2 de Maio de 2025 

  

A Deputada à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Song Pek Kei 


